



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: Către Gabriela FIREA - Ministrul familiei, tineretului și egalității de șanse;

De către: Senator AUR Evdochia Aelenei ;

Circumscripția electorală: nr. 14 Constanța;

Sedința Senatului României din data de: **14.06.2023**;

Obiectul interpelării: *Piedicile din calea adopției copiilor.*

Doamnă Ministru,

Am citit săptămâna trecută despre drama unei românce care se chinuie să adopte un copil. Femeia declara că: „**M-am simțit ca o cârpă. Poate în următorii 100 de ani voi reuși să devin și eu mămică**”.

După discuțiile din anii din urmă privind deficiențele din domeniul înfierii copiilor români aveam impresia că problemele s-au rezolvat și că procesul de adopție funcționează legal și operativ.

Se pare că m-am înșelat. Discuțiile au trecut și adopția rămâne dacă nu blocată total, cel puțin împiedicată cu mii de obstacole, tot atâtea piedici în calea viitorului și fericirii unor copii și părinți adoptivi.

În dezbateră acestui caz au intervenit mai mulți cetățeni care se confruntă cu greutate în adopția unui copil. Multe persoane acuză asistenții maternali care din varii interese și atașamente refuză să colaboreze cu cei care vor să adopte copilul avut în grija lor.

Unii asistenți maternali au devenit, din parte a soluției, parte a problemei. De exemplu, refuză întâlnirea copilului cu viitorii părinți interesați de adopție. Mai cooperante, spre meritul lor, par a fi instituțiile publice cu răspundere în protecția copiilor.

La o astfel de problemă solicit punctul de vedere al Ministrului Familiei, o informare privind starea de fapt și de drept în procesul adopției, eventual măsuri de operaționalizare a etapelor și criteriilor ce ar trebui avute în vedere.

Aștept răspunsul în scris la Senatul României.

Totodată, ar fi util și un comunicat oficial pentru informarea opiniei publice, a cetățenilor interesați cu privire la procesul și starea adopției din țara noastră.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**